

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Plaza de la MADRID

Barcelona-ciudad, mes	3'50
Provincia, trimestre.	10'50
Portugal, América, sem.	21'—
Otros países, sem.	40'—

Número suelto: 15 céntimos

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

Madrid no caerá,
 no puede caer. La
 clase trabajadora,
 en pie, lo evitará

Jueves, 5 de noviembre de 1936

Redacción, Administración y Talleres: Baños Nuevos, 16. — Teléfono 24700

NUM. 82.—II EPOCA

La colaboración de la C. N. T. en el Gobierno de Madrid Sólo un Gobierno Obrero puede derrotar definitivamente al fascismo y llevar la Revolución hasta el fin

En las últimas 24 horas ha ocurrido un hecho de trascendencia política, que puede cambiar la fisonomía de lo que viene ocurriendo en España. Nos referimos a la entrada de tres miembros responsables de la C. N. T. y de la F. A. I. en el Gobierno de Madrid.

El hecho tiene valor por distintas circunstancias. La colaboración pura y simple de la C. N. T. en un Gobierno, hasta dejando a un lado los escrúpulos de nombre que la Confederación tuvo para formar el Consejo de la Generalidad de Cataluña, significa que los camaradas anarquistas, sin renunciar, puede, a sus postulados de comunismo libertario, hacen abstracción de éstos para amoldarse a las realidades que imponen rectificaciones a todos. Nos congratularíamos de ello si tuviera que significar un paso hacia el camino que facilitara otra rectificación de más alta trascendencia, que indicara la posibilidad de que los camaradas anarquistas colaboraran con las demás organizaciones obreras revolucionarias para ir al establecimiento de un régimen proletario puro y simple, sin mixturas de burguesías. De haber venido a su debido tiempo esta rectificación, las circunstancias objetivas en Cataluña fueran tales, que se hubiera podido formar un Gobierno de la clase trabajadora que habría más fácilmente obtenido la victoria sobre el fascismo en armas y al propio tiempo habría realizado la revolución.

Como decimos, saludamos la entrada de los camaradas de la C. N. T. en el Gobierno de Madrid, como un paso adelante, pero no podemos mostrarnos satisfechos. Antes de ahora hemos defendido su participación, únicos nosotros con ellos. Tememos que la precipitada solución dada al pleito, debido a la situación creada por la fuerte presión de los fascistas sobre Madrid, ha hecho que el nuevo Gobierno de Madrid, más que el Gobierno que necesita la revolución, sea un Gobierno de Frente Popular más amplio.

Ya cuando la formación del Gobierno de la Generalidad, dijimos que ésta no satisfacía nuestras aspiraciones, puesto que éstas son de la constitución de un Gobierno obrero, apoyado en los organismos revolucionarios de las masas, pero que transigíamos con él, y aún entrábamos a formar parte del mismo, debido a que a más de ser de composición de mayoría obrera —esto también el de Madrid— hacía una declaración que le comprometía en su totalidad, entendiéndose bien, en su totalidad, a no frenar el impulso revolucionario de las masas, sino que venía a encausar éste y a llevar la revolución adelante. Es la declaración que hizo el Gobierno en su conjunto y, como también hemos dicho varias veces, el día en que se apartara de esta ruta, habría terminado para nuestro partido la colaboración, puesto que ésta no se basa en un simple reparto de puestos en el Gobierno —de ser así no aceptaríamos jamás la proporcionalidad que se nos ha impuesto— sino que se trata de si se puede o no dar un mayor impulso a la revolución desde el Gobierno, afinando las posiciones ganadas. Aunque no se trate ahora del Gobierno de Cataluña, sino del de Madrid, justo es que expiliemos los principios que nos han impulsado a la colaboración aquí para exponer con más claridad y justeza nuestra posición por lo de allá.

Al constituirse el nuevo Gobierno de Madrid, no se ha producido de ningún modo la circunstancia que propició nuestra colaboración y la de la C. N. T. y la F. A. I. en el de Cataluña. El Gobierno, ni tampoco su presidente en su nombre, no ha hecho declaración alguna de que haya cambiado sus posiciones en defensa de la democracia, ni ha dicho tampoco que renuncie a mantener el criterio que hasta el presente ha sustentado en relación a Cataluña y a la existencia del ejército con la secuela de la preponderancia dada a la casta militar que ha quedado adicta al Gobierno, aunque no a la revolución en su mayor parte.

La C. N. T., como era justo, si que ha hecho su declaración de principios ante la colaboración.

«El Gobierno, en la hora actual, como instrumento regulador de los órganos del Estado, ha dejado de ser una fuerza de opresión contra la clase trabajadora, así como el Estado no representa ya el organismo que separa a la sociedad en clases. Y ambos dejarán aún más de oprimir al pueblo con la intervención en ellos de elementos de la C. N. T.»

Las funciones del Estado quedarán reducidas, de acuerdo con las organizaciones obreras, a regularizar la marcha de la vida económica y social del país. Y el Gobierno no tendrá otra preocupación que la de dirigir bien la guerra y coordinar la obra revolucionaria en un plan general.»

Esto dicen unos párrafos de la declaración publicada ayer por «Solidaridad Obrera» y ahí está, precisamente, lo que con más fuerza queremos señalar. No dudamos que los camaradas de la C. N. T. llevan este propósito absoluto al Gobierno; el de que éste sea únicamente el instrumento que dirija la guerra y coordine la obra revolucionaria, y, como dice en otro punto de la misma declaración, «evitar que la revolución popular —obrero, diríamos más bien nosotros— sea desfigurada.» Estos son los propósitos de los compañeros anarquistas, pero ignoramos si casan en absoluto con los de los demás partidos que forman el Gobierno. Por nuestra parte tenemos grandes dudas y no infundadas. Todos ellos representan a partidos que se han declarado abiertamente contra la toma del poder por la clase trabajadora y que insisten en que nuestra guerra civil es en defensa de la democracia contra el fascismo y no entre el socialismo y el fascismo y, hasta el presente, ni su prensa, ni sus hombres representativos, ni tampoco los hombres que participan en el Gobierno, han rectificado estas posiciones. Para nosotros esto es fundamental. Los camaradas de la C. N. T., no hay duda, llevan al Gobierno todo el impulso revolucionario que les caracteriza, pero al colaborar en un Gobierno con partidos que se asignan a sí mismos la misión de frenar esta revolución, sin antes haberles arrancado una pública declaración en contrario, es algo peligroso y que en vez de ser favorable a la revolución, como consideramos la entrada de los anarquistas en el Gobierno, tememos no haga más que facilitar el yugulamiento de la misma.

Con nosotros los camaradas de la C. N. T. han declarado distintas veces que no podían aceptar la militarización pura y simple de las milicias, su sometimiento a la casta militar y la formación de un ejército regular que escapara al control de las organizaciones obreras. Esta es, precisamente, una de las piedras de toque de nuestra revolución. Nos hallamos ante el fenómeno de tener que realizar una guerra civil en frente común con los republicanos avanzados en contra del fascismo por no haber realizado aún la revolución socialista. Esto nos impone el deber de ser más vigilantes en todos nuestros actos que, según cuales, podrían debilitar nuestro frente común de lucha o podrían llevarnos al sometimiento de la clase trabajadora a la pequeña burguesía, en vez de producirse el hecho contrario que impone la necesidad de la revolución.

No desdenamos el concurso con la pequeña burguesía avanzada para continuar nuestra lucha en contra del fascismo, pero, los marxistas revolucionarios, no podemos dejar circunscrita nuestra posición a la lucha contra el fascismo, sino que tenemos que hacerla más amplia para la total destrucción de la burguesía, que es la que realmente crea e impulsa el fascismo

Lo que pensamos los milicianos del P. O. U. M. del decreto de militarización

Conviene, sobre todo, hacer resaltar a la opinión pública, el pésimo efecto que causó a los voluntarios combatientes del P. O. U. M., que ofrecen generosamente la sangre para la revolución, el decreto de la militarización. No puedo menos que describir la intranquilidad que causó entre nuestras filas, hasta llegar al desánimo, y es que no podíamos convencernos que, a nosotros, luchadores hasta el fin para llevar a cabo la revolución y fieles intérpretes del sentido de responsabilidad que nos incumbe, se nos convirtiera, de la noche a la mañana, en soldados del Ejército, precisamente siendo nosotros unos irreconciliables contrarios a las leyes que señala el Código Militar.

Por la experiencia de tres meses de intensa lucha, creemos necesario y natural que haya una mayor competencia de mando y una mejor disciplina. Es triste, pero es cierto. Porque no todos tenemos el mismo sentido de responsabilidad y es de todos sabido que en las filas de voluntarios combatientes se infiltraron elementos sospechosos de revolucionarismo; pero de eso nadie tiene la culpa por hacerse a su tiempo necesario, por quitar las manchas que hubieran podido hacer mella en la revolución.

Todos estamos conformes, pues, con un mando único y una disciplina severa para los que no entienden bien el sentido de la lucha actual, y para hacer más eficaz el valor positivo de la guerra. De acuerdo, pues, en una disciplina severa y un mando único.

Ahora bien, ¿qué es lo que pensamos nosotros? ¿Cuál sería nuestro deseo referente a este decreto? Por haber recorrido parte del frente aragonés, por haber saltado de trinchera en trinchera y de parapeto en parapeto exponiendo sintéticamente los puntos de vista expuestos por todos los milicianos y militantes que luchamos bajo las banderas del Partido Obrero de Unificación Marxista.

Este decreto no satisface en sí lo más mínimo de nuestras aspiraciones. Nuestra lucha no sólo es para aniquilar al fascismo, sino que nuestras ambiciones van más lejos. Nuestra sangre no queremos que se derrame inutilmente por una República democrática, no. Nuestra lucha es para la consecución de nuestros ideales, para la Unión de Repúblicas Socialistas de Iberia. Por eso creemos que esto es un freno para la emancipación del proletariado aunque se nos diga que nosotros somos contrarrevolucionarios y a pesar de que se nos asalten nuestros locales y que, impunemente, se nos insulte con el beneplácito de las que se dicen defensoras de la revolución.

Que lo sepa bien la opinión pública. Nosotros queremos que se deje libremente nuestra acción política en el frente por el bien de la Revolución y del proletariado en general. La experiencia contrada en estos últimos tiempos nos lo demanda. No queremos que se nos llame derrotistas, por eso decimos:

La verdad. Faltaríamos a la verdad para que se convenzan de lo irrisorio y ofendidos indignamente a estos anónimos combatientes que dieron todo lo que tenían, la vida, sino habiéramos claramente. Basta de confusionismos. Luchamos sólo por la Revolución socialista, y por esta daremos nuestra sangre.

No queremos Ejército, ni galones. Las estrellas sólo sirven para incrementar el malestar y proseguir otra lucha de clases.

El Ejército que sirva para estos pollos peras, que desde el café y las Ramblas de los pueblos disputen y murmuran cual será el vencedor y que no sirven de nada más que de alarmistas y de perversores de la Revolución. A estos el Ejército y las estrellas. Que vengán a luchar en los frentes de batalla

que se convenzan de lo irrisorio y contraproducente que es contemplar desde sus casas la lucha cruenta que se está ventilando. Así se darán verificación de su mal proceder, y verán la necesidad que tienen de tener una mayor elevación moral.

El Ejército para los forzados. Para los combatientes voluntarios, respeto a sus derechos, independencia en el pensar, mando y dirección única y disciplina revolucionaria.

En estas líneas queda ralejada, cual es nuestra posición.

Por la implantación de la Unión de Repúblicas Socialistas de Iberia y por el bien del proletariado mundial.

JOSE VORRELL
 Frente de Aragón, 2 de noviembre de 1936.



Nuestras baterías antiáreas traen en jaque constante a los aparatos enemigos. (Foto Universal)

La camarada Trude, del S. A. P., asesinada por los fascistas

Del frente de Zaragoza nos llega la trágica noticia de que la camarada Trude, miembro de nuestra organización hermana, el Partido Socialista Obrero Alemán (S. A. P.), que desde algunas semanas prestaba servicio de enfermera en las filas de las milicias obreras en lucha, ha sido hecha prisionera y fusilada por las bandas fascistas, sedientas de sangre.

Llegada de París, la camarada Trude se presentó inmediatamente, el 12 de septiembre, a la dirección del grupo internacional del P. O. U. M. y pidió ser alistada en las milicias de nuestro Partido como sanitaria especializada. Como la camarada Trude deseaba ser enviada inmediatamente al frente y estando nosotros en aquel momento ocupados en la reorganización de nuestros servicios sanitarios, el 25 de septiembre salió con nuestra autorización en una columna de alemanes, de la C. N. T., como sanitaria, hacia el frente de Zaragoza y fué agregada, allí, a la columna Durutti.

El 15 de octubre una parte del grupo internacional de la columna Durutti tuvo un combate cerca de Perdiguera. Bajo el mando del camarada belga Louis, cerca de sesenta camaradas del grupo internacional entraron al asalto en Perdiguera y ocuparon las primeras casas del pueblo.

Hostilizados por un fuego intensísimo de ametralladora por el enemigo, las camaradas sostuvieron la posición durante toda la noche del 15 al 16 de octubre. A la mañana siguiente, llegaron de Zaragoza, aproximadamente, dos mil fascistas, la mayor parte moros, e iniciaron una maniobra envolvente contra la posición avanzada del grupo internacional. En vista de la superioridad del enemigo, el grupo se vio obligado a retirarse, pero solamente una parte consiguió hacerlo, solos y bajo el fuego más intenso refugiarse en las líneas fortificadas. Las camaradas que se encontraban en el puesto más avanzado, tuvieron que cortar la retirada. En este grupo avanzado se encontraba también nuestra camarada Trude, la camarada francesa Georgette y dos camaradas francesas más.

La última noticia de los luchadores de Perdiguera provino de un soldado que el día siguiente se pasó a nuestras líneas, que comunicó que durante la tar-



de del 16 de octubre algunos milicianos heridos, entre los cuales figuraban cuatro mujeres, fueron hechos prisioneros y fusilados por los blancos. El solo hecho de que al lado de nuestros milicianos heridos se encontrara una camarada alemana sanitaria, fue para el enemigo de clase prueba suficiente de su conciencia revolucionaria y motivo para asesinarla. Como emigrante alemana, huída de los suplicios de Hitler, ahora, ante Zaragoza, los secuestrados sangrientos de aquí en España, han acabado su obra.

La muerte en lucha de la camarada Trude, del S. A. P., es la prueba de sangre de la unión fraternal de su partido con nosotros y con el proletariado español en lucha.

En auxilio de la España Republicana

La Conferencia Europea de ayuda a la España republicana, ha dirigido a la Internacional Socialista, al Partido Laborista, al Partido Obrero belga, a la Confederación general del Trabajo, y a la Comisión de control de Londres, los telegramas siguientes:

«Conferencia europea convocada por Comité Internacional de Coordinación e información para ayudar a la España

Republicana, ha visto con satisfacción la actitud tomada por ese organismo con respecto al problema español y le envía expresión completa solidaridad —A lord Plymouth: «Conferencia europea convocada por Comité Internacional de Coordinación e información para ayudar a la España republicana, teniendo conciencia de la gravedad de las violaciones pacto no-intervención en

El Gobierno de Madrid, camaradas anarquistas, nada dice con respecto a lo que piensa hacer con el ejército regular que ha creado al lado de las milicias obreras, ni si este ejército estará o no sometido por completo a las organizaciones obreras, dejando a los militares como unos simples técnicos que dirijan de él sólo la parte militar, pero que no sean ellos los que impongan la disciplina, puesto que la disciplina en el ejército es la llave para su dominio. Mantener el ejército regular bajo el control de los militares —y eso denota el parecer de la totalidad de los partidos que con la C. N. T. forman el Gobierno—, es mantener en germen y, en cierto modo, en pleno desarrollo por el calor que la autoridad que con las camaradas de la C. N. T. con su presencia darán a las órdenes que emanen del Gobierno, el agente que ha de servir primero para detener el desarrollo de la revolución, e intentar matarla al fin. Mediten bien esto los camaradas anarquistas y comprenderán cuán grande fue su error al no impulsar con nosotros la consigna de formación de Consejos de Obreros, Campesinos y Combatientes para con ello formar la base en que apoyar el Gobierno único y exclusivo de las clases trabajadoras.

Las camaradas de la C. N. T., si pronto no viene una rectificación de los partidos que con ellos colaboran, habrán formado un Gobierno que podríamos llamar de unidad sagrada contra el fascismo, pero no el Gobierno de la Revolución. Este, sólo pueden formarlo los obreros, con un programa netamente revolucionario, sin títulos, y sólo un Gobierno así, que representara la voluntad unánime de los trabajadores, podría obrar con la energía necesaria para derrotar de una manera definitiva el fascismo. El podría crear el ejército que la revolución necesita y con la disciplina más rigurosa que se quisiera, porque sería la encarnación propia de los trabajadores en armas.

No se nos escapa que habrá quien diga que nuestra posición responde a lo que nuestro partido no tiene representación en el Gobierno de Madrid, pero no damos importancia a lo que puedan decir tales gentes. Son nuestros detractores de siempre, y todos los trabajadores saben lo que representan. Antes y ahora hemos declarado que una colaboración nuestra, sólo puede existir a base de una previa declaración de respeto a las conquistas revolucionarias de las masas obreras, y a que el Gobierno, ni por un momento, piense poner freno a ellas. Esta condición, hasta el presente, creemos que se ha cumplido en Cataluña. Pero en cuanto apareciera la más ligera sospecha de lo contrario en el horizonte, lo decimos otra vez, sin pensarlo ni un minuto, abandonaríamos el Gobierno para continuar con nuestra libertad de acción que no hemos hipotecado jamás.

procheo rebeldes, insista vivamente cerca de la comisión de control para una investigación inmediata.»

En la reunión celebrada el 10 y 11 de octubre, dicha conferencia después de enterarse de los documentos enviados por España a la S. D. N., de las conclusiones de la comisión de encuesta de Londres, de hechos nuevos y graves (demostraciones fascistas de Mallorca presididas por el cor. Rossi, ocupación de Ibiza testimonio del telegrafista italiano Salvestrini, atrocidades cometidas por los rebeldes) y teniendo conciencia igualmente del peligro que para los países democráticos representan los proyectos rebeldes de cesión de territorios españoles a las potencias fascistas, hace constar:

Que el pacto de no-intervención ha infringido las reglas del derecho internacional, que dicho pacto es violado en provecho de los rebeldes, que las otras potencias lo transforman así en una intervención contra el Gobierno (especialmente Francia que por un tratado de comercio debía proporcionar material en caso de guerra), que la guerra en España no ha sido nunca una guerra civil, sino una rebelión de generales con el concurso militar y financiero del extranjero y por lo tanto, la ayuda al Gobierno legal de España no es una intervención en los asuntos interiores de una nación, sino la defensa de los derechos de un pueblo contra una agresión a la vez exterior e interior; la dolorosa experiencia de España demuestra que el golpe de Estado fomentado por el extranjero es una de las formas de la guerra de agresión organizada por el fascismo internacional; el interés de la Paz exige que el pueblo español, como todos los otros sea protegido, contra esto por una ley internacional, especialmente los artículos 10 y 11 del pacto de la S. D. N.

La Comisión, ante el peligro que amenaza a la República española y su capital, pide:

Cesación del embargo y posibilidad, por el Gobierno legal, de procurarse por las vías normales todo lo que es indispensable a su defensa. Para llegar a este resultado, preconiza una acción internacional inmediata por el envío de delegaciones de personalidades importantes cerca de todos los gobiernos democráticos; b) artículos y conferencias que den a conocer a la opinión pública los trabajos de los juristas que han estudiado la situación del Gobierno español desde el punto de vista internacional, las violaciones del pacto, la posición de los catalinos españoles, las atrocidades cometidas por los rebeldes.

La Conferencia tiene conciencia de servir de este modo la defensa de los derechos del hombre en España y en Europa y la defensa de la Paz en el mundo. Para esta causa tan justa, hace un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad.

DE «LE PEUPLE»

Tribunal Popular de Barcelona Dictó ayer dos penas de muerte y dos de reclusión perpetua contra cuatro ex militares

Ayer por la mañana, a bordo del «Uruguay» se reunió el Tribunal Popular que entiende en sumarios por rebelión cometidos por militares. Del Tribunal, que como se sabe está formado por representantes de las organizaciones políticas y obreras, formaban parte dos mujeres.

Los procesados pertenecían al regimiento de artillería ligera núm. 8, de la ciudad de Mataró y son cuatro: el ex comandante Carlos Sánchez, el ex capitán Felipe Sesma y los ex tenientes José Echevarría Román y Fernando García Poblaciones.

CARLOS SANCHEZ
 El ex comandante Carlos Sánchez, el día 19 de julio, salió con una batería de artillería patrullando por las calles de Mataró, con el propósito de favorecer los planes de proclamación del estado de guerra fascioso. Anteriormente, tuvo una reunión con varios oficiales, a los que expuso la necesidad de hacerse fuertes en el cuartel, si el pueblo trataba de asaltarlo. En su declaración, niega saber que el estado de guerra era fascioso, y afirma: (Pasa a tercera página.)



LA BATALLA esperada en el frente con impaciencia y leída con avidez, porque es la voz auténtica de la Revolución por la que está exponiendo su vida...

NOTAS SINDICALES CULTURA

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Este Sindicato del ramo de la Madera, de acuerdo con el Secretario Regional de Cataluña, convoca a todos los Sindicatos del ramo para formar la Federación Regional de la Industria de la Madera de Cataluña, a la reunión que tendrá efecto el domingo, día 8, a las diez de la mañana, en el local de la calle Diputación, 277, bajos.

La reducción de páginas en los periódicos y la publicidad

Acaba de plantearse en nuestra ciudad el problema de la carestía momentánea de la pasta de papel y la consiguiente escasez del mismo. Con este motivo, han sido requeridas las empresas periodísticas, para que procedieran a la reducción de páginas en los respectivos diarios.

COMARCALES Gerona

Procedente de Port-Bou, pasó por esta ciudad un tren especial conduciendo voluntarios extranjeros, alistados a las Milicias Antifascistas, la mayoría de ellos comunistas y socialistas franceses e italianos.

Riumors

Organizado por el Grupo del P.O.U.M. de esta localidad, se ha celebrado un acto a beneficio de los combatientes, tomando parte los camaradas Pallás, de la J. C. I., y Núñez, del P. O. U. M., de Figueras.

San Cugat del Vallés

El Ayuntamiento de esta villa, teniendo en cuenta el sentimiento popular arraigado de todo signo de insinuación religiosa ha creído conveniente cambiar el nombre de San Cugat del Vallés, que hasta ahora ha tenido, por el de Píns del Vallés, que llevará en lo sucesivo.

Sindicato general de Técnicos de Cataluña

Habiendo sido requerido por el delegado interventor de la Generalidad de Cataluña, en la industria catalana del plomo para que designásemos tres compañeros ingenieros químicos, para cubrir una plaza en la industria citada, rogamos a nuestros consocios de la sección 8.ª a los cuales pueda interesar dicha oferta, se sirvan pasar a la mayor brevedad posible por este Sindicato.

Asociación de Inquilinos de Cataluña (U. G. T.)

La Asociación de Vecinos e Inquilinos de Cataluña, U. G. T., Paseo de Pi y Margall (antes Paseo de Gracia), número 61, 2.ª, comunica a los inquilinos que habitan en casas del Banco de la Propiedad y también a los que habitan en el caso antiguo de la ciudad, pasen por esta Asociación, cualquier día hábil, de diez a una de la mañana, y de cuatro a ocho de la tarde, para enterarse de un asunto que les interesa.

Sindicato de Gestores Administrativos (U. G. T.)

El Sindicato de Centros Administrativos y Administradores de Fincas Unidas, U. G. T., pone en conocimiento de todos los administradores de fincas de Barcelona, que para la sindicación y asesoramiento en los asuntos relativos a la profesión, las oficinas de este Sindicato están instaladas en la calle Cortes, núm. 656, 1.ª, y actúan de cuatro a ocho de la tarde.

Sindicato de Viajantes y Representantes (U. G. T.)

El Sindicato de Viajantes, Corredores, Agentes y Representantes, U. G. T., sección Barcelona, convoca a sus asociados y a los de la Cámara del Viajante, Corredor y Representante de Cataluña y Colegio de Agentes Comerciales, a las siguientes Asambleas:

Hoy se cerrará la matrícula de ingreso en los Institutos

Hoy, jueves, día 5, quedará cerrada la matrícula de ingreso en los Institutos, la cual venía formalizándose en la Secretaría Única de Segunda Enseñanza, en cuanto a la matrícula para los cursos de Bachillerato se avisará oportunamente.

Conferecias para la oficialidad del Ejército del Pueblo

El Rector Comisario de la Enseñanza, Dr. Quero Molares, se ha dirigido al Consejero de Defensa de la Generalidad ofreciéndole los servicios del personal docente de la Universidad de Cataluña, con el fin de dar conferencias de preparación en materias de sanidad, física, química, matemáticas etc., relacionadas con la enseñanza técnico-militar, las cuales pueden ser dedicadas a la oficialidad del nuevo ejército que salga de la Escuela Popular de Guerra.

Convocatoria a los maestros cursillistas

Hoy, jueves, a las siete de la tarde, en la Sala Mozart (Canuda, 31), los maestros cursillistas celebrarán un gran acto profesional en el que hablarán los compañeros Rabascall, Trallero, Martínez, Pilar Santiago, López y Trepat.

Las clases para adultos

Con el objeto de dar cumplimiento a lo que dispone el orden de 27 de octubre próximo pasado, relativa a clases de adultos, el Consejero Regidor de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, de acuerdo con la Inspección de Primera Enseñanza, interesa:

Cartelera oficial de grandes estrenos y reestrenos

CAPITOL «La marca de Caín», por Noah Berry y Jean Rogers; «Juventudes rivales», por Charles Farrell; Musical. CATALUNA «El deber», por Rosita de Calvo y Félix de Pomés; «No todas son misas»; «Deporte, Hombre y Cia».

ATLANTIC y SAVOY

«Venecia»; «Lugares de Oriente»; «Días de otoño»; Dibujo negro. Toma de Sietamo. ACTUALIDADES «Escándalo color»; Dibujo negro; Deportiva; Instantáneas; Toma de Sietamo.

AMERICA y FOC NOU

«Abajo los hombres», por Carmelita Aubert y Pierre Clarel; «Vidas rosas»; «Farsas de la vida». ARENAS «Sombrero de copas, por Gingers Rogers y Fred Astaire; «La máscara de carne»; Musical.

BARCELONA

«La ciudad sin ley», por Miriam Hopkins; «Soldadito del amor»; «Una mujer fué la causa»; Dibujos. EDEN «Sombrero de copas, por Gingers Rogers y Fred Astaire; «Las siete llaves»; «Clamencia».

GOYA

«Sombrero de copas, por Gingers Rogers y Fred Astaire; «Noche nupcial»; «Que pague el diablo». FREGOLI y TRIANON «Vivamos de nuevo», por Frederick March y Ann Stern; «Aventura oriental»; «Yo no quiero irme a la cama».

ORDEN PUBLICO DEPORTES

El delator de Ferrer Guardia ha sido detenido

Ha sido detenido por la policía Salvador Hilet Roca, procurador de los Tribunales, jubilado, contra el cual pesa la acusación de haber sido quien denunció a Francisco Ferrer Guardia, el año 1909, a consecuencia de lo cual fué juzgado y fusilado.

El sábado funcionarán las fuentes luminosas de Montjuich

El próximo sábado, día 7 del actual, funcionarán, por la noche, los juegos de luz y agua del surtidor del Parque de Montjuich.

Los partidos suspendidos, el pasado domingo, se celebrarán el día 15

El Comité de Competición ha acordado en su última reunión que los partidos suspendidos el pasado domingo debido a la lluvia y, entre los cuales figura el Badalona-Español, se celebren el día 15.

El domingo termina la primera vuelta con el apasionante choque Español-Barcelona

Completan la jornada, Gerona-Granollers y Sabadell-Badalona

El día 15 se celebrará, en Mestalla, la revancha Valencia-Cataluña

Aprovechando que la mayoría de clubs catalanes tendrán libre la fecha del 15, porque ella se aprovechará para jugar los partidos suspendidos por la lluvia, se ha combinado para dicho día celebrar la revancha del festival celebrado en Las Cortes entre los equipos de Valencia y Cataluña, y que tanto ex lo logró alcanzar.

Los partidos suspendidos, el pasado domingo, se celebrarán el día 15

El Comité de Competición ha acordado en su última reunión que los partidos suspendidos el pasado domingo debido a la lluvia y, entre los cuales figura el Badalona-Español, se celebren el día 15.

El Campeonato de Cataluña de segundos equipos de la Primera Categoría «B»

Los resultados de los pasados sábado y domingo

Table with 2 columns: Match and Score. Includes results for U. S. San Andrés, U. S. Europa, U. S. S. Andrés, and Tarrasa F. C.

PELOTA VASCA

Resultados de ayer tarde

CAFES Y CHOCOLATES

TUPINAMBA

«Casa controlada por los obreros de la misma»

AYUNTAMIENTO

El Consejero de urbanización y obras públicas recibe a los periodistas

HERNIADOS! La experiencia adquirida durante muchos años en la aplicación de Bragueros y curación de hernias hace que la ORTOPEDIA TEIXIDÓ

CHOCOLATES EDUARDO PI TEATROS

FUNCIONES PARA HOY APOLO. — Compañía socializada de dramas sociales. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: «Maqui-nas».

BARCELONA. — Compañía socializada de comedia castellana. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: «Que solo me dejas».

COMICO. — Compañía de revistas. — Tarde, a las cinco y media; «Las de Villadiego». Noche, a las diez: «Las Leandras».

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. — Tarde, a las cinco y media; «La don de ninguna». Noche, a las diez: «Los mil de la» y «Don Juan Tenorio Sonoro».

NOVEDADES. — Compañía socializada. — Tarde, a las cinco y media; «El cantante enmascarado». Noche, a las diez: «La tabernera del puerto».

FRONTON TXIKI ALAI

Hoy, jueves, tarde a las cuatro: TRINIDAD contra ANTONIA MERCEDIS. — Noche, a las diez: NATI-AURORA contra SAGRARIO-TONI.

FRONTON NOVEDADES. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: «Maqui-nas».

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de opereta. — Tarde, a las cinco y media: «La princesa del dólar». Noche, a las diez: «La casa Susana».

ROMEA. — Compañía de comedia catalana. — Tarde, a las cinco y media y noche, a las diez: estreno de «La preso de los dones».

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. — Tarde, a las cinco y media; «La mesonera del llano». Noche, a las diez: «La marcha de Cádiz y «Los roles».

VARIEDADES. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: Grandioso éxito del programa de variedades.

TIVOLI. — Noche, a las diez: Grandioso éxito del programa de variedades. SALON INTERNACIONAL (Casa Llibre). — De cinco a una de la madrugada. Todos los días: Selecto programa de variedades.

GRAN PRICE. — Mañana, tarde, gran baile. Hora y precios de costumbre.

FRONTON TXIKI ALAI. Hoy, jueves, tarde a las cuatro: TRINIDAD contra ANTONIA MERCEDIS. — Noche, a las diez: NATI-AURORA contra SAGRARIO-TONI.

FRONTON NOVEDADES. Hoy, jueves, tarde, a las 4.30. A cesta: MARTINEZ-BLENNER contra CANTABRIA-BERRONDO-BASURCO. — Noche, a las diez: «La casa Susana».

FRONTON TXIKI ALAI

Hoy, jueves, tarde a las cuatro: TRINIDAD contra ANTONIA MERCEDIS. — Noche, a las diez: NATI-AURORA contra SAGRARIO-TONI.

FRONTON NOVEDADES. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: «Maqui-nas».

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de opereta. — Tarde, a las cinco y media: «La princesa del dólar». Noche, a las diez: «La casa Susana».

ROMEA. — Compañía de comedia catalana. — Tarde, a las cinco y media y noche, a las diez: estreno de «La preso de los dones».

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. — Tarde, a las cinco y media; «La mesonera del llano». Noche, a las diez: «La marcha de Cádiz y «Los roles».

VARIEDADES. — Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez: Grandioso éxito del programa de variedades.

TIVOLI. — Noche, a las diez: Grandioso éxito del programa de variedades. SALON INTERNACIONAL (Casa Llibre). — De cinco a una de la madrugada. Todos los días: Selecto programa de variedades.

GRAN PRICE. — Mañana, tarde, gran baile. Hora y precios de costumbre.

FRONTON TXIKI ALAI. Hoy, jueves, tarde a las cuatro: TRINIDAD contra ANTONIA MERCEDIS. — Noche, a las diez: NATI-AURORA contra SAGRARIO-TONI.

FRONTON NOVEDADES. Hoy, jueves, tarde, a las 4.30. A cesta: MARTINEZ-BLENNER contra CANTABRIA-BERRONDO-BASURCO. — Noche, a las diez: «La casa Susana».

LEGIA CONEJO REHUSAR BOTELLAS MAL TAPADAS. Includes image of a rabbit and a bottle of Legia.

LAXALDE SALUD. Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurasia, Inapetencia, Agotamiento, Viejec prematura, etc.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El "demócrata" Roosevelt ha sido reelegido Presidente de los EE. UU.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LOS ESTADOS UNIDOS

El triunfo de la demagogia de Roosevelt sobre Landon, ha sido aplastante

Nueva York, 4.—Urgente.—Resultados definitivos de las elecciones presidenciales: Roosevelt, obtuvo 21.768.254 votos. Landon, obtuvo 13.575.002 votos. En las elecciones de 1932, los resultados fueron los siguientes: Roosevelt, obtuvo 22.821.857 votos. Hoover, obtuvo 15.761.841 votos. En las presentes elecciones, Roosevelt obtuvo mayoría absoluta en 46 Estados, con 52 mandatos electorales. Landon, obtuvo mayoría absoluta en dos Estados, con 8 mandatos electorales. En 1932, Roosevelt, obtuvo mayoría en 42 Estados con 472 mandatos y Hoover, obtuvo mayoría en 6 Estados con 59 mandatos. La derrota que ha sufrido Landon, es la mayor registrada en los Estados Unidos desde 1912, en que el candidato republicano William Taft obtuvo solamente las mayorías en 2 Estados, contra su adversario, Wilson, y el demócrata Theodore Roosevelt del partido progresista. La victoria obtenida por Roosevelt en el Estado de Pensilvania es la mayor que se ha registrado en los Estados Unidos desde la guerra civil. En el mencionado Estado, Roosevelt ha obtenido 2.190.190 votos; Landon, 1.595.039. En 1932, Hoover obtuvo 1.455.554 votos, y Roosevelt 1.295.949.



Roosevelt, el demagogo del capitalismo yanqui

Según los resultados parciales conocidos a los seis días, los demócratas han ganado 472 mandatos, los cuales, agregados a los 47 puestos que tienen, les permiten tener 58 puestos, o sea, 9 más de los que se necesitan para la mayoría. Los republicanos han ganado un puesto. En 24 consultas senatoriales, los demócratas va a la cabeza en 13 circunscripciones y los republicanos obtienen 9 puestos. Los campesinos obreros obtienen un puesto. Las noticias que tenemos hasta ahora nos permiten afirmar que los demócratas han elegido 101 representantes a la Cámara. Para las elecciones de gobernadores parece que los demócratas ganan en 21 circunscripciones y los republicanos, en diez.

Su reelección ha causado magnífica impresión en Ginebra

Ginebra, 4.—En los círculos internacionales de Ginebra ha causado muy buena impresión la reelección de Roosevelt, donde se considera que dicha reelección permitirá preparar a los Estados Unidos la máxima cooperación al organismo de Ginebra.

En cambio, Hungría, sí

Budapest, 4.—Es muy probable que Hungría reconozca el Imperio italiano, con motivo del viaje a Roma del regente húngaro, almirante Horthy.

El Gobierno del socialista Blum da toda clase de explicaciones al de Mussolini por los recientes incidentes entre obreros y fascistas

París, 4.—Las autoridades judiciales competentes han abierto el correspondiente sumario por los hechos ocurridos recientemente en Chambéry, a consecuencia de los cuales resultó ligeramente herido el cónsul de Italia en dicha ciudad. Hasta ahora el Gobierno italiano no ha formulado reclamación alguna, pero el Gobierno francés se ha puesto en contacto espontáneamente con el italiano, para dar cuenta de las gestiones y medidas que se han hecho a raíz de dichos sucesos.

Los bombardeos de Madrid producen mala impresión en Londres

Londres, 4.—Los bombardeos efectuados sobre Madrid por las fuerzas insurrectas, han producido pésima impresión en Londres, donde se subraya que algunos aviones tenían como blanco los barrios obreros, escuelas y hospitales, puntos desprovistos de todo interés estratégico. En los círculos oficiales se tiene el pleno convencimiento de que dichos bombardeos son totalmente injustificados y contrarios a todas las falsas proclamas dadas por la llamada Junta de Burgos a fin de humanizar la guerra civil.

FRANCIA SE PREPARA PARA LA GUERRA

Quinientos millones de francos para fortificar la frontera belga

París, 4.—El ministro de la Guerra francés, señor Daladier, ha anunciado a la Comisión parlamentaria del ejército que se concederá un crédito de quinientos millones de francos para las fortificaciones en la frontera belga. Dicha agencia oficiosa alemana D.N.B., que es la que facilita dicha información, las fortificaciones se extenderán a lo largo de la frontera suiza. Estarán construidas según los principios de la línea Maginot. Dicha agencia anuncia, también que el número de soldados de oficio será aumentado hasta 144.000, contra 106.000 que hay actualmente.

Roosevelt tomará medidas con el objeto de que sea imposible atacar su labor

Nueva York, 4.—Al salir de los talleres, fábricas y despachos, la multitud se lanzó a la calle, ayer, a fin de conocer detalles de las elecciones. Puede calcularse que más de un millón de personas se agruparon frente al edificio del «New York Times» —periódico afeco a la política de Roosevelt— a fin de conocer la marcha de las elecciones. Las emisoras de radio transmitieron durante todo el día los últimos resultados y el total de votos alcanzados por los dos candidatos. A pesar de la enorme multitud que invadió las calles y a pesar de las naturales expansiones que se entregaron algunos individuos, no hubo que lamentar sino un incidente. El presidente Roosevelt se retiró a sus habitaciones hacia las doce de la noche, después de tener casi la seguridad de su reelección. Al comenzar a saber los resultados de las grandes ciudades y constatar la marcha de las elecciones en el Oeste, empezaron a llegar telegramas de felicitación al Presidente Roosevelt de todos los Estados. Durante todo el día, además de su esposa, estuvieron al lado del Presidente ayudándole en sus problemas políticos, entre ellos los que forman parte de su gabinete. Además del presidente Roosevelt recibieron numerosos telegramas de felicitación los gobernadores de los Estados que se presentaban a la reelección y sus triunfaron con el presidente. Huelga decir que el populismo de Landon, gobernador del Estado de Nueva York, —una de las figuras más populares de los Estados Unidos— recibió innumerables pruebas de afecto al saberse su triunfo. Hasta ahora, en los círculos oficia-

La Batalla

Última hora

Se ha planteado y resuelto la crisis del Gobierno, para dar entrada en el a los representantes de la C. N. T.

El programa del nuevo Gobierno — se dice en unas declaraciones — será el mismo que hasta hoy

Madrid, 4.—A las diez de la noche, terminó el Consejo de Ministros. Al salir, el ministro de Instrucción Pública dijo que se había planteado la crisis y que más tarde se volverían a reunir.

Una declaración

Madrid, 4.—A las diez y media de la noche, han facilitado en la Secretaría del Jefe del Gobierno, del Ministerio de la Guerra, la siguiente nota: «Convencido de que en el momento actual no debe quedar al margen del Gobierno ninguna de las fuerzas que luchan contra el fascismo, sino que las circunstancias exigen que las responsabilidades sean por todos compartidas y que cada una de dichas fuerzas se sienta directamente representada en el Poder, el Jefe del Gobierno ha aconsejado al Estado la ampliación de aquélla representación a la Confederación Nacional del Trabajo. Aceptada la sugerencia por S. E. el Presidente de la República, el primer paso ha de ser el procedimiento inmediato a la reorganización del Gabinete ministerial.

Su argumentación na causa de gran impresión

Londres, 4.—Esta mañana, en la sesión del Comité de no intervención, ha causado gran efecto la rotunda contraargumentación soviética, relativa a las infundadas acusaciones, que le dirigieron Alemania e Italia. Ante los argumentos firmes y serenos del delegado soviético, el delegado italiano se ha enfurecido y con una palabrería harto meridional ha hecho bajar el tono de la discusión entre diplomáticos.

La U. R. S. S. sólo ha enviado a España alimentos

El delegado soviético ha dicho que todos los barcos que se han acercado a las costas españolas llevaban productos alimenticios, fruto de las colectas populares y no armas ni municiones. La discusión no ha terminado, ya que debe proseguir esta tarde, pero se puede anunciar que la argumentación soviética ha producido sensación y que seguramente obtendrá el éxito que merece.

La U. R. S. S. aun no se retira del Comité de «no intervención»

Londres, 4.—A la salida de la reunión efectuada esta mañana por el Comité, el delegado soviético, señor Matisk, ha sido abordado por los periodistas, a quienes ha declarado que hoy no se producirá el gesto soviético que tantos creen inminente. El Subcomité de no intervención se reunirá mañana.

El Congreso del Partido Socialista francés se pronuncia también contra la «no intervención»

Bruselas, 28 octubre. —«Le Peuple» publica el texto definitivo de la resolución adoptada por el Congreso Socialista sobre los acontecimientos de España. Esta resolución considera que el pacto de no intervención, después de dos meses de ser aplicado, no ha logrado más que privar a la democracia española de toda posibilidad de abastecimiento de armas, sin interrumpir por otra parte los socorros que reciben los rebeldes de los Estados fascistas. El mantenimiento del embargo por los estados democráticos debe ser considerado por el pueblo español como un acto de odiosa complicidad que no puede ser justificado por el temor a una complicación internacional. El Congreso recomienda que se suspenda la aplicación de cualquier resolución al comercio de armas, hasta que el Comité de Londres haya ejercido un control eficaz.

El Partido Laborista pide que cese la «neutralidad»

Londres, 4.—La conferencia del Partido Laborista y de los P. O. C., ha votado una propuesta pidiendo al gobierno británico que tome inmediatamente una iniciativa, en colaboración con el gobierno francés, para lograr un acuerdo internacional que devuelva a España todos sus derechos comerciales comprendido el de la compra de armas. La conferencia ha votado asimismo, una resolución reconociendo al gobierno español elegido constitucionalmente, el derecho a obtener los medios necesarios para establecer su autoridad y la aplicación de la ley y el restablecimiento del orden en territorio español.

¿Se modificará el régimen político actual de Irlanda?

Dublín, 4.—Hoy se ha reunido el Parlamento irlandés. Se cree que el señor De Valera presentará de un momento a otro su nuevo proyecto de Constitución irlandesa, que vendría a modificar profundamente el actual régimen político de Irlanda.

Castellón enviará víveres a Madrid

Castellón, 4.—Presidiendo el gobernador se reunió el Comité Provincial de Abastecimientos con asistencia de dos camaradas de Cañete. Se expuso la urgente necesidad de atender el abastecimiento del frente del Centro y enviar a Madrid los productos alimenticios suficientes. También se expresó la conveniencia de racionar el abastecimiento en la retaguardia, limitando el consumo.

Las guerrillas dominan Ronda

Málaga, 4.—Las noticias del frente de Ronda dan cuenta de los continuos estragos que realizan las guerrillas obreras entre los fasciosos. Los combatientes, condecorados de la sierra, dominan dicha ciudad y no cesan de hostilizar a los fasciosos con una movilidad tal, que éstos hacen la vida imposible, causando diariamente muchos muertos y heridos.

Los ciudadanos comprendidos entre los 18 y 40 años, no podrán salir de España

A partir de hoy queda prohibida la expedición, prórroga y visado de pasaportes a los ciudadanos comprendidos entre los 18 y 40 años. Sólo podrán salir del territorio español los que tengan que cumplir alguna misión de Gobierno.

Restaurante Buensuceso

Al lado de la Ramba de Canalejas Se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 6 y 8

Los ciudadanos comprendidos entre los 18 y 40 años, no podrán salir de España

A partir de hoy queda prohibida la expedición, prórroga y visado de pasaportes a los ciudadanos comprendidos entre los 18 y 40 años. Sólo podrán salir del territorio español los que tengan que cumplir alguna misión de Gobierno.

Sujete sus nervios

Los ruidos del tránsito os molestan, los negocios os excitan, los gritos os ponen frenéticos, no dormís, estáis inquietos, sufrís de dolores nerviosos? Tomad CEREBRINO MANDRI

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

RELACION DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN METALICO EN FECHA DE 3-10-36

Francisco Roig, 15 pesetas; Antonio Torres, 30; Pedro Giménez, 20; Miguel Ordines, 10; Antonio Donato de Celma, 250; Antonio Quimet, 5; Rafael Cerdán, 25. Total: 107 pesetas.

ENVIO DE GENEROS AL FRENTE DE BATALLA

El día 2 de corriente, este Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M., continuando su labor constante de ayuda a los milicianos que luchan por el triunfo de la Revolución Socialista, ha enviado al frente de Huesca las siguientes mercancías: 1.950 sueters, 400 calcinillos afelpados; 500 camisetas, 70 abrigos, 1.800 pares de calcetines, 190 abrigos americanos, 134 chaquetas, 322 toallas, 190 prácticos, 29 paños, 146 pares de guantes, 13 cachuchas, 145 mantas.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN FECHA 3-10-36

Margarita Ferrer, un paquete con varios restos de madejas de lana, una camisa, y una bufanda; Dolores Guillimon, 16 pares ropa niño y un sueter; Rosa Borrás, 2 juegos interiores, un sueter, 10 pares calcetines; Carmen Cuitrona, un sueter y 4 pares calcetines; Teresa Gregori, 8 pares ropa mujer interior, 1 par medias; Carmen Rosinach, 16 pares ropa niño, y 4 pares calcetines; Elvira Vilella, 1 par calcetines y una bufanda; Francisco Fabra, seis madejas lana.

DONATIVOS VARIOS RECIBIDOS EN FECHA 3-10-36

Jaime Dator, una cazadora, un impermeable; María Gervau, lana para un sueter, y dos pares guantes; Valentín Cabarro, dos camisetas y dos calcinillos; Pedro Hernández, un sueter; Antonia Surro, una chaqueta y quince piezas ropa niño; Teresa Planas, un abrigo y un pantalón; Jaime Cluselles, un impermeable; Pedro Solé, tres toallas, tres pares calcetines, cuatro pastillitas jabón, seis pañuelos; Distrito II P. O. U. M., catorce piezas ropa, una gabardina, cuatro libros; Pilar Castañer, ocho madejas lana; Tudó Gaus, un paquete ropa; Celia Prat, un paquete ropa; Antonia Giral, un paquete ropa; Teodora Bilbao, varias piezas ropa; Comité P. O. U. M. del Clot, una bufanda y diez sueters.

CONVOCATORIA A LOS MILITANTES DE HORTA

La Sección del P.O.U.M. de Horta, convoca a todos los militantes para hoy, jueves, a las nueve de la noche, en la calle Dulce, núm. 2.

SECRETARIADO FEMENINO DEL P.O.U.M.

Hoy, a las siete y media de la tarde, empezará el curso de prácticas de enfermeras que tendrá efecto en el local del Secretariado, Ramba de los Estudios, 10, segundo.

CONVOCATORIA

Se convoca a los afiliados al Sindicato de Trabajadores de Aduanas pertenecientes al P.O.U.M., a la reunión que tendrá efecto hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local de la Ramba de los Estudios, núm. 10.

AVISO IMPORTANTE

VIGILAD LAS CRIATURAS, CORREGID LOS TIEMPOS SUS VICIOS Y DEFECTOS FISICOS

VISITA GRATUITA

Visiten «LA ESCOCESA» CORSETERIA ORTOPEDICA CIENTIFICA CENTRAL SUCURSAL Hospital, 133. Teléfono 20433 Hospital, 17. Teléfono 23474 BARCELONA

GENERALIDAD Tribunal Popular

Aviso a los reclutas de los reemplazos del 34 y 35

Todos los reclutas de los reemplazos del 34 y 35, inscritos en los distintos cuarteles, por efecto del Decreto de movilización publicado en el «Boletín Oficial» de día 31 de octubre y los que no lo hayan hecho hasta el presente, deberán presentarse en el plazo de 48 horas en los cuarteles que a continuación se indican: Bakunin, Avenida 14 de Abril; Pedralbes; Carlos Marx (calle Cerdeña, Parque); Lenin, calle Tarragona. Caballería: Francisco Ferrer, calles Lepanto y Cervantes; Artillería: Salvochea, calles Torres y Bages. Ingenieros: Lepanto, calle Cortes-Rie. Magoria. Intendencia: Parque, calle Cerdeña-Parque. Sanidad: Anselmo Lorenza, calle Comercio.

Acuerdos tomados en el último Consejo de la Generalidad

En la última reunión que celebró el Consejo de la Generalidad se tomaron los siguientes acuerdos: PRESIDENCIA. Decreto disponiendo que a partir de esta fecha pase a depender del Departamento de Economía el Servicio Central de Estadística. TRABAJO. Decreto disponiendo que el trabajador extranjero que haya dejado de asistir al trabajo dos o más días consecutivos sin previo aviso ni justificación se entienda que ha hecho abandono del mismo y su contrato se dará por terminado de acuerdo con la Ley de 21 de noviembre de 1931. SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL. Decreto disponiendo que la Fundación Legado Roca y Pi, incoada por la Generalidad sea entregada al Ayuntamiento de Badalona. Decreto aceptando la oferta de la Asociación de Trabajadores de Banca y Bolsa y Ahorro, hecha a la Generalidad de Cataluña del Sanatorio situado en la finca llamada «El Rectore». Decreto creando una sección de Servicios Farmacéuticos en la Dirección General de Sanidad y Asistencia Social. CULTURA. Prohibiendo la exportación de libros y manuscritos anteriores al año 1800 sin autorización de la Consejería de Cultura. Decreto aprobando el plan de enseñanza de la Escuela de Trabajo de Villanueva y Geltrú. HACIENDA. Decreto disponiendo que la Generalidad de Cataluña ejecutará legislación del Estado en lo que afecta a seguros generales. Decreto creando una tasa sobre la importación del carbón en una peseta por tonelada o fracción. SEGURIDAD INTERIOR. Decreto autorizando al Ayuntamiento de Argensola y Montmarí en los efectos de tener un Secretariado común.

RELACION DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN METALICO EN FECHA DE 3-10-36

Francisco Roig, 15 pesetas; Antonio Torres, 30; Pedro Giménez, 20; Miguel Ordines, 10; Antonio Donato de Celma, 250; Antonio Quimet, 5; Rafael Cerdán, 25. Total: 107 pesetas.

ENVIO DE GENEROS AL FRENTE DE BATALLA

El día 2 de corriente, este Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M., continuando su labor constante de ayuda a los milicianos que luchan por el triunfo de la Revolución Socialista, ha enviado al frente de Huesca las siguientes mercancías: 1.950 sueters, 400 calcinillos afelpados; 500 camisetas, 70 abrigos, 1.800 pares de calcetines, 190 abrigos americanos, 134 chaquetas, 322 toallas, 190 prácticos, 29 paños, 146 pares de guantes, 13 cachuchas, 145 mantas.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN FECHA 3-10-36

Margarita Ferrer, un paquete con varios restos de madejas de lana, una camisa, y una bufanda; Dolores Guillimon, 16 pares ropa niño y un sueter; Rosa Borrás, 2 juegos interiores, un sueter, 10 pares calcetines; Carmen Cuitrona, un sueter y 4 pares calcetines; Teresa Gregori, 8 pares ropa mujer interior, 1 par medias; Carmen Rosinach, 16 pares ropa niño, y 4 pares calcetines; Elvira Vilella, 1 par calcetines y una bufanda; Francisco Fabra, seis madejas lana.

DONATIVOS VARIOS RECIBIDOS EN FECHA 3-10-36

Jaime Dator, una cazadora, un impermeable; María Gervau, lana para un sueter, y dos pares guantes; Valentín Cabarro, dos camisetas y dos calcinillos; Pedro Hernández, un sueter; Antonia Surro, una chaqueta y quince piezas ropa niño; Teresa Planas, un abrigo y un pantalón; Jaime Cluselles, un impermeable; Pedro Solé, tres toallas, tres pares calcetines, cuatro pastillitas jabón, seis pañuelos; Distrito II P. O. U. M., catorce piezas ropa, una gabardina, cuatro libros; Pilar Castañer, ocho madejas lana; Tudó Gaus, un paquete ropa; Celia Prat, un paquete ropa; Antonia Giral, un paquete ropa; Teodora Bilbao, varias piezas ropa; Comité P. O. U. M. del Clot, una bufanda y diez sueters.

CONVOCATORIA A LOS MILITANTES DE HORTA

La Sección del P.O.U.M. de Horta, convoca a todos los militantes para hoy, jueves, a las nueve de la noche, en la calle Dulce, núm. 2.

SECRETARIADO FEMENINO DEL P.O.U.M.

Hoy, a las siete y media de la tarde, empezará el curso de prácticas de enfermeras que tendrá efecto en el local del Secretariado, Ramba de los Estudios, 10, segundo.

CONVOCATORIA

Se convoca a los afiliados al Sindicato de Trabajadores de Aduanas pertenecientes al P.O.U.M., a la reunión que tendrá efecto hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local de la Ramba de los Estudios, núm. 10.

AVISO IMPORTANTE

VIGILAD LAS CRIATURAS, CORREGID LOS TIEMPOS SUS VICIOS Y DEFECTOS FISICOS

VISITA GRATUITA

Visiten «LA ESCOCESA» CORSETERIA ORTOPEDICA CIENTIFICA CENTRAL SUCURSAL Hospital, 133. Teléfono 20433 Hospital, 17. Teléfono 23474 BARCELONA

GENERALIDAD Tribunal Popular

Aviso a los reclutas de los reemplazos del 34 y 35

Todos los reclutas de los reemplazos del 34 y 35, inscritos en los distintos cuarteles, por efecto del Decreto de movilización publicado en el «Boletín Oficial» de día 31 de octubre y los que no lo hayan hecho hasta el presente, deberán presentarse en el plazo de 48 horas en los cuarteles que a continuación se indican: Bakunin, Avenida 14 de Abril; Pedralbes; Carlos Marx (calle Cerdeña, Parque); Lenin, calle Tarragona. Caballería: Francisco Ferrer, calles Lepanto y Cervantes; Artillería: Salvochea, calles Torres y Bages. Ingenieros: Lepanto, calle Cortes-Rie. Magoria. Intendencia: Parque, calle Cerdeña-Parque. Sanidad: Anselmo Lorenza, calle Comercio.

Acuerdos tomados en el último Consejo de la Generalidad

En la última reunión que celebró el Consejo de la Generalidad se tomaron los siguientes acuerdos: PRESIDENCIA. Decreto disponiendo que a partir de esta fecha pase a depender del Departamento de Economía el Servicio Central de Estadística. TRABAJO. Decreto disponiendo que el trabajador extranjero que haya dejado de asistir al trabajo dos o más días consecutivos sin previo aviso ni justificación se entienda que ha hecho abandono del mismo y su contrato se dará por terminado de acuerdo con la Ley de 21 de noviembre de 1931. SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL. Decreto disponiendo que la Fundación Legado Roca y Pi, incoada por la Generalidad sea entregada al Ayuntamiento de Badalona. Decreto aceptando la oferta de la Asociación de Trabajadores de Banca y Bolsa y Ahorro, hecha a la Generalidad de Cataluña del Sanatorio situado en la finca llamada «El Rectore». Decreto creando una sección de Servicios Farmacéuticos en la Dirección General de Sanidad y Asistencia Social. CULTURA. Prohibiendo la exportación de libros y manuscritos anteriores al año 1800 sin autorización de la Consejería de Cultura. Decreto aprobando el plan de enseñanza de la Escuela de Trabajo de Villanueva y Geltrú. HACIENDA. Decreto disponiendo que la Generalidad de Cataluña ejecutará legislación del Estado en lo que afecta a seguros generales. Decreto creando una tasa sobre la importación del carbón en una peseta por tonelada o fracción. SEGURIDAD INTERIOR. Decreto autorizando al Ayuntamiento de Argensola y Montmarí en los efectos de tener un Secretariado común.

Las pruebas practicadas

Seguidamente se practicó la prueba testical, que no tiene relieve acentuado. El fiscal mantuvo sus conclusiones provisionales y emitió su informe precisando las acusaciones que recaen sobre cada procesado. Los defensores, como de costumbre, tratan de exculpar a sus patrocinados sin aducir unas pruebas plenamente convincentes.

LA SENTENCIA

El Tribunal, después de deliberar, dictó sentencia, que condena a muerte a los procesados Carlos Sánchez y Felipe Sesma y a reclusión perpetua a los ex tenientes Echevarría y Poblaciones. Para los cuatro, se les pide la indemnización correspondiente.

Ayer fueron cumplidas las sentencias de muerte contra once militares sublevados y cuatro paisanos

Ayer por la mañana fueron cumplidas las sentencias impuestas por el Tribunal Popular contra once militares y cuatro paisanos, condenados a muerte. Fueron los ejecutados: Ex comandantes Francisco Ribera Lara, Francisco Álvarez Brucilo y Luis Caubot, ex capitanes José Madera Fernández, Ferrnando López Villadecabe, Santiago Herre, Méndez, Luis Rodríguez Almeida y José Rubera Cebrán; ex tenientes José Luis Sanfeliu y Abundio Alborán Domínguez, ex coronel Julio Dufo y los paisanos José M. Tomás Alvaro, José M. Roure Villamet, Nazario Albies Casellas y Constancio Rodríguez Gutiérrez. La ejecución fue llevada a cabo por un pelotón formado por Guardias Nacionales y Milicianos que desfilaron después ante los cadáveres a los gritos de «Viva la República y la Libertad».



Los ruidos del tránsito os molestan, los negocios os excitan, los gritos os ponen frenéticos, no dormís, estáis inquietos, sufrís de dolores nerviosos? Tomad CEREBRINO MANDRI

La clase trabajadora lucha por su revolución



El ejército de la clase trabajadora es el ejército de la revolución

Se lucha a vida o muerte en los frentes de Madrid, con ventaja

para las fuerzas proletarias

Un victorioso ataque de las milicias en Andalucía

MADRID

CONTINUA ENCARNIZADA LA OFENSIVA FASCISTA Y LA CONTRAOFENSIVA OBRERA

TANQUES, AVIACION, ARTILLERIA E INFANTERIA ENTRARON EN ACCION, POR LOS DOS BANDOS

NUESTRAS MILICIAS, NO SOLO DETIENEN LOS ATAQUES ENEMIGOS, SINO QUE LES DESALOJAN DE POSICIONES IMPORTANTES

UN GRAN COMBATE EN EL FRENTE SUDOESTE
Madrid, 4. — En el frente sudoeste de Madrid se está desarrollando un combate durísimo iniciado desde el amanecer en el que intervinieron por los dos bandos contendientes toda clase de armas: aviación, artillería, tanques, ametralladoras e infantería.

Las fuerzas obreras llevaban alguna ventaja a primeras horas de la tarde. Nuestras poderosas armas terrestres han funcionado con una eficacia maravillosa. La artillería, la aviación y los tanques cumplen eficazmente su misión, protegiendo a las columnas de infantería con precisión matemática.

EN ILLESCAS
En el frente de Illescas, después de las brillantes operaciones de ayer, hoy no se ha operado con movimientos decisivos. Nuestras fuerzas se han dedicado a exploraciones y fortificaciones de las posiciones conquistadas en la jornada.

El mando fascista, repitiéndose una vez, ha concentrado por aquí todo lo mejor de que disponían en hombres y material. Hasta hace pocos días la intervención de estos elementos unidos les ha valido para adelantarse hacia los objetivos con que viene soñando y especulando desde la iniciación del movimiento rebelde. Hoy ya se encuentra enfrente de un ejército equipado, si no mejor, por lo menos igual que el suyo, y con una gran capacidad de vencer en las columnas obreras superior a la de los combatientes mercenarios que llevan como fuerza de choque.

EN MOSTOLES
Madrid, 4. — Desde muy temprano comenzó esta mañana el combate en el frente de Mostoles. Nuestras fuerzas fueron objeto de una agresión violentísima por parte de los rebeldes, que utilizaron los más modernos medios de guerra. Las granadas, morteros, cañones, estallaban por decenas. Los cañones alemanes Krupp lanzaban sobre nuestras posiciones granadas incendiarias, y los aviones, alemanes, también, lanzaban bombas sobre nuestro campo, descendiendo después para descargar el plomo de sus ametralladoras de balas explosivas. Por nuestra parte, un tren blindado y algunos tanques, salieron contra el enemigo, que se retiró con los cañones, tanques, ametralladoras, con varias ametralladoras. El combate era de vida o muerte, sin tregua. Durante varias horas nuestros combatientes han respondido con un fuego intenso, al fuego enemigo. Nuestras baterías han dirigido ciertos tiros sobre las baterías rebeldes.

Nuestras tanques han hecho una incursión mortífera para los rebeldes. Disponen de material bélico proporcionado por el fascismo internacional y de la ayuda de técnicos alemanes, italianos y portugueses. También nosotros disponemos de importante material bélico. Tanto como ellos, poseen la solidaridad del proletariado internacional y nuestras fuerzas creadoras, nos han dotado de los elementos precisos para oponer una resistencia insuperable a los intentos de los rebeldes.

Pero es el factor hombre el que decide. Estamos en el instante heroico y sus remedios heroicos los que hay que adoptar para que el enemigo no avance un paso más.

Las fuerzas obreras persisten en su ofensiva en el frente que aleja el peligro de Aranjuez y que puede hacer terminar triunfalmente la operación envolvente iniciada en el día 2. El enemigo insiste presionando enérgicamente por la parte sudeste de la carretera de Madrid.

EN NAVALPERAL

En el frente de Navalperal, el enemigo ha soportado este mañana un nutrido fuego de nuestra artillería. A las diez de la mañana, nuestras baterías comenzaron el fuego sobre las posiciones de Robledo de Chavela, causando grandes daños al enemigo. Desde las trincheras se veían a los fascistas correr por el campo, invadidos por el terror. El enemigo abandonó una importante línea avanzada. Más tarde nuestras baterías dispararon sobre Cebreros durante una hora. Este cañonazo hizo emudecer a una ametralladora empleada en una elevada posición.

TODOS LOS INTENTOS DE LOS REBELDES

Madrid, 4. — Prosigue la iniciada ofensiva en el frente del Centro. Al amanecer del día de hoy, dispuso el alto mando se pusieran en juego los importantes efectivos de hombres y material preparados para librar Madrid del asedio por su parte más vulnerable.

En todo momento se combate con gran dureza por ambas partes, ya que también el enemigo ha concentrado lo mejor que tiene disponible de ambos elementos.

La lucha adquiere gran encarnización, registrándose episodios de trágicas proporciones. Mediocidad habían entrado ya en acción nuestros tanques, escuadrillas aéreas, artillería de diferentes calibres, milicias de infantería con ametralladoras y brigadas motorizadas.

El Gobierno parece ser que estaba debidamente enterado de que los rebeldes pretendían realizar hoy un verdadero alarde, y por ello se concentraron en este frente cuantos medios bélicos eran necesarios.

A las cinco de la madrugada arrojó el fuego por parte de los leales sobre la carretera de Alcorcón, Mostoles, Navalperal, haciendo funcionar sus baterías. Los rebeldes contestaron también con piezas de grueso calibre.

Uno de los lugares sobre los cuales concentró la artillería enemiga con mayor intensidad es el distrito de Arganda de los Reyes, por suponer que allí se hallaban acampados importantes núcleos obreros.

Este cañonazo lo hicieron los rebeldes exclusivamente con piezas del Ejército, se extendió el fuego hacia la carre-

tera de Aranjuez, sobre un pequeño cañón que desde Getafe pasa por el aeródromo hasta la carretera de dicho lugar.

Por eso se cree que allí no actuó la artillería leal, sino únicamente aviones. A primeras horas del día no fué bombardeado el pueblo de Leganés, punto que ayer sí lo fué, como uno de los principales objetivos de los fascistas.

En cambio, sí que hubo intensísimo cañonazo hasta las diez de la mañana, según hemos dicho sobre el cerro de los Angeles, a cuya hora, inesperadamente, se vio cómo se levantaban gruesas columnas de humo sobre dicha prominencia, cubriéndola casi por completo.

Poco después se vieron caer dos bombas en las cercanías de los Carabanchles Alto y Bajos, pero sin producir efecto de menor calibre, lo que se deduce por el efecto producido.

Por eso se cree que el enemigo acababa de arrojar bombas de cien kilos de peso. Cuando el humo desapareció, pudo observarse que los proyectiles habían caído alrededor del cerro, marcando una circunferencia.

A media mañana la calma existía en Leganés, desapareciendo al observar por aquel punto fuerte bombardeo artillero que se extendió más tarde al sector de Alcorcón. También se vieron salir varias columnas de humo de Getafe a consecuencia del ataque de los aparatos rebeldes contra este lugar.

Se añade que el enemigo presionó con intensidad en la parte de Alcorcón con las columnas que operaban ya en este sector y las de San Martín de Valdeiglesias y Navalperal. A media tarde se ha afirmado que los rebeldes han intentado destruir el Hospital Militar por medio de sus trincheros, pero los proyectiles cayeron en los alrededores del edificio sin causar víctimas ni daños de importancia.

SIETE COLUMNAS PROLETARIAS MOVILIZADAS
Madrid, 4. — Con el título «Preliminares de una operación de campaña», el «Socialista» publica una crónica de su

roedor Gutiérrez de Miguel, de la que copiamos los siguientes párrafos: «El plazo nos angustia porque así fuera de largo podría influir en la victoria, fuese más o menos fácil y el plazo ha terminado. Lo podemos decir para tranquilidad de los pusilánimes y gozo de los que no dudaron que nuestra hora ha llegado. En adelante no les cantará, como hasta aquí, el cuco que da un aire sombrío y burión al paso del tiempo, sino que lo verán en los reflejos de sol fijos en las torres que conquistamos cada día.

Ayer se combatió en todo nuestro frente, Pinto, Parla, Fuenlabrada, Arroyomolinos, Torrejón de Velasco, Torrejón de la Calzada, Griñón, Cebreros, se pusieron en pie de lucha con decisión y bravura. El alto mando planeó una operación que aseguran al margen de todo peligro. Siete columnas se movilizaron en pos de los objetivos determinados y sobre todo, desde el punto de vista estratégico. Estas columnas llenaron sus objetivos.

Las columnas del Tajo que operaron ayer, sin llegar a ocupar núcleos urbanos cumplieron su cometido y ganaron posiciones de gran valor estratégico, ya que aseguran al margen de todo peligro una comunicación importante.

La columna del frente, en un avance magnífico, empujó al enemigo hacia atrás, recobrando por el flanco derecho el pueblo que se había señalado.

La lucha se mantuvo todo el día y en algunos momentos se llegó al cuerpo a cuerpo.

Los daños que se causaron al enemigo en este sector, fueron grandes. Uno de los tanques enfiló una trinchera rebelde; y se ajustó a ella, de manera que estuvo a punto de volver por haber metido una de las ruedas en la propia trinchera.

No podemos ser más explícitos. Nuestros lectores tendrán bien pronto detalles sobrados que colmarán sus esperanzas y les resarcirán con creces de las zozobras últimas.

INQUETUD EN SEVILLA
Madrid, 4. — Desde Gibraltar, dicen que varios extranjeros llegados de Sevilla, han manifestado que los elementos fascistas, de la capital andaluza sienten inquietud ante la ofensiva emprendida en el frente del Tajo, por las columnas leales.

LA RADIO DE OVIEDO
En el Gobierno civil comunican que la radio fascista de Oviedo funciona desde hace algunos días en la población de Grado, debido sin duda, a que ha sufrido destrozos la instalación que tenía en la capital asturiana.

A pesar de ello sus emisiones siguen haciéndose como si funcionase en Oviedo, donde reside el enemigo. No faltó la diaria visita de la aviación enemiga, pero no causó daño alguno en nuestras filas.

La impresión general de la jornada es, no obstante, favorable para nuestras tropas, que en un diario ventajoso tácticas de gran valor.

MEJORAN LAS MILICIAS
Desde hace algún tiempo, se ha operado en el favorable cambio en nuestras milicias mediante el reajuste de los batallones. Se ha dotado a los milicianos de mejor dotación, mejores pertrechos y se ha impuesto una férrea disciplina.

Las operaciones seguirán en lo sucesivo un ritmo quizás menos acelerado, pero más firme. Se ha llegado al convencimiento de que para una lucha larga es necesario refrescar con frecuencia las fuerzas combatientes.

COMO SE HAN RECLUTADO LOS MOROS
Tres moros hechos prisioneros en las últimas acciones han dicho a un periodista que el propio Jaffa ordenó el reclutamiento de las fuerzas moras que han venido a España.

Al hacerse este reclutamiento, se ofreció a los moros un sueldo de cuatro pesetas diarias y el reparto de las ganancias de lo que pudiera obtenerse en la península. En algunas cabillas el reclutamiento se hizo incluso a latigazos.

En lo que se refiere a su llegada y permanencia en distintos lugares de España los detalles facilitados por estos moros coinciden con los suministrados por otros rehenes detenidos en otras diversas provincias.

En los márgenes del Nalón se ha encontrado el cadáver de un americano

En el sector de Elgueta, durante las últimas 24 horas, las fuerzas leales no han hecho sino sostener un intenso tiro con el enemigo, pero no se produjo vacación alguna en la situación, ya que se conservaron todas las posiciones.

En el sector de Elorrio, la jornada se deslizo sin novedad alguna, así como en el de Lequeitio, donde no hubo sino ligeros paqueos.

En Eibar, Ochandiano, Amurrio, Orozco y Respaldizar, nada de particular.

LO QUE CUENTA UN SOLDADO
En Campanar, se pasó ayer a nuestras filas, un soldado que luchaba con los fascistas.

Fue llevado ante el Alto Mando y ha hecho un interesante relato de la situación de las fuerzas rebeldes.

La última derrota que sufrieron en el sector del Elgueta, los fascistas, tuvo, según las manifestaciones del soldado de referencia, mayor número de bajas de lo que se supuso en los primeros momentos.

Gran número de cadáveres fueron retirados con la mayor reserva, pero no se pudo evitar que la población se enterase de lo ocurrido y que esto produjese una gran demoralización.

Tan duro fué el castigo que se infligió a las fuerzas rebeldes, que ha sido sumariado el jefe que las mandaba.

Ha añadido que los fascistas comen y visten mal. Este último extremo puede apreciarse incluso desde nuestras avanzadas, pues se ve que los rehenes van descalzos y muchos de ellos en mangas de camisa.

Tan extenuado llegó el soldado fugado, que lo primero que hizo fué pedir algo de comer y se mostró extremadamente sorprendido de que a nuestros milicianos no les faltase nada, en tanto que ellos carecen de todo.

LOS FASCISTAS CONTINUAN EVAJANDO
Bilbao, 4. — En la Presidencia manifiestan que en el parte de guerra del Territorio Vasco, correspondiente al día de hoy, no había como hecho destacable uno de los que prosigue la evacuación de Monzón, habiendo salido hoy dos nuevos trenes.

Una ambulancia escocesa atacada por la caballería mora
Madrid, 4. — En Londres se ha publicado un telegrama, diciendo que una ambulancia escocesa, ha sido deliberadamente atacada por la caballería mora en uno de los frentes próximos a Madrid.

La Agencia Reuter, telegrafía que un trimotor italiano de bombardeo, dejó caer sus bombas cerca de un edificio claramente marcado con la cruz roja.

«Escritores» fascistas a la cárcel
Madrid, 4. — Ha sido detenido Carlos Malagarriga, que fué ministro de España en Montevideo durante el bien Leiroux-Gil Robles y del que se tienen sospechas de que ahora transmite al periódico «El País», de aquella localidad y a otros diarios, cuantos infundidos ropalaban los elementos defectos al régimen, igualmente ha sido detenido el escritor Mariano Benlliure Duero, y Juan Manuel y Ricardo Mata, hijos del novelista Pedro Mata, y Enrique Rojo Velázquez, director del Crédit Lyonnais, que despistó a 58 empleados en octubre del 1934.

Una medida que por lo menos es inoportuna
Madrid, 4. — El Diario Oficial de Guerra, ha publicado una circular disponiendo que a partir de hoy, día 4, sea obligatorio el uso del uniforme militar durante las horas de oficina.

RESUMEN DE LA JORNADA
En todos los sectores del frente de Aragón, la tranquilidad ha sido la nota característica.

En los sectores de Caspe y Alcañiz, ha transcurrido el día sin registrarse ninguna operación. Nuestras fuerzas que operan en estos sectores se limitan a fortificar las posiciones.

En el de Bujaraloz, debe remarcarse que la artillería enemiga, desde Fuentes de Ebro ha hecho algunos disparos sobre nuestras posiciones de Osera. Nuestra artillería ha contestado debidamente, entablandose un pequeño cañonazo. No hemos tenido bajas ni heridos. En el resto del sector, sin novedad.

En el sector de Huesca-Barbastro, nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento y ha bombardeado una columna fascista que se dirigía de Ayerbe a Huesca, integrada por fuerzas de regulares y artillería. Hemos lanzado gran cantidad de bombas y hemos ametrallado la columna, que ha sido dispersada.

Partes de guerra
Madrid, 4. — (Información radiada desde el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra).

Frente del Norte y Noroeste. — En todo este frente no se ha operado en el día de hoy. Nuestras tropas consolidan sus posiciones en la zona de Grado, manteniendo fuerte fuego de artillería con las baterías rebeldes. Los distintos focos fascistas de la capital de Asturias son bombardeados incesantemente por la artillería republicana.

Frente de Aragón. — En el sector de Huesca se han presentado en la tarde de hoy 42 desiertos del campo enemigo. En la zona de Cebreros una pequeña columna de milicianos copó en las primeras horas de la mañana un convoy enemigo de diez camiones, capturando varios prisioneros.

Frente del Sur. — Dos compañías rebeldes han llegado a las inmediaciones del pueblo de Blázquez, siendo rechazadas con numerosas bajas. La aviación fascista ha bombardeado Don Benito, causando daños materiales de poca importancia.

Frente del Centro. — En la zona del sector de Madrid el enemigo continúa presionando fuertemente. Nuestras tropas resisten el empuje de las fuerzas fascistas, habiéndose replegado en las zonas de Alcorcón y Mostoles. En el sector de Cuenca las tropas republicanas ocuparon Ventanas, capturando 27 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedad.

Calma en el frente Norte

Bilbao, 4. — Continúa el mal tiempo paralizando la acción de las fuerzas combatientes.

En el sector de Elgueta, durante las últimas 24 horas, las fuerzas leales no han hecho sino sostener un intenso tiro con el enemigo, pero no se produjo vacación alguna en la situación, ya que se conservaron todas las posiciones.

En el sector de Elorrio, la jornada se deslizo sin novedad alguna, así como en el de Lequeitio, donde no hubo sino ligeros paqueos.

En Eibar, Ochandiano, Amurrio, Orozco y Respaldizar, nada de particular.

LO QUE CUENTA UN SOLDADO
En Campanar, se pasó ayer a nuestras filas, un soldado que luchaba con los fascistas.

Fue llevado ante el Alto Mando y ha hecho un interesante relato de la situación de las fuerzas rebeldes.

La última derrota que sufrieron en el sector del Elgueta, los fascistas, tuvo, según las manifestaciones del soldado de referencia, mayor número de bajas de lo que se supuso en los primeros momentos.

Gran número de cadáveres fueron retirados con la mayor reserva, pero no se pudo evitar que la población se enterase de lo ocurrido y que esto produjese una gran demoralización.

Tan duro fué el castigo que se infligió a las fuerzas rebeldes, que ha sido sumariado el jefe que las mandaba.

Ha añadido que los fascistas comen y visten mal. Este último extremo puede apreciarse incluso desde nuestras avanzadas, pues se ve que los rehenes van descalzos y muchos de ellos en mangas de camisa.

Tan extenuado llegó el soldado fugado, que lo primero que hizo fué pedir algo de comer y se mostró extremadamente sorprendido de que a nuestros milicianos no les faltase nada, en tanto que ellos carecen de todo.

LOS FASCISTAS CONTINUAN EVAJANDO
Bilbao, 4. — En la Presidencia manifiestan que en el parte de guerra del Territorio Vasco, correspondiente al día de hoy, no había como hecho destacable uno de los que prosigue la evacuación de Monzón, habiendo salido hoy dos nuevos trenes.

Una ambulancia escocesa atacada por la caballería mora
Madrid, 4. — En Londres se ha publicado un telegrama, diciendo que una ambulancia escocesa, ha sido deliberadamente atacada por la caballería mora en uno de los frentes próximos a Madrid.

La Agencia Reuter, telegrafía que un trimotor italiano de bombardeo, dejó caer sus bombas cerca de un edificio claramente marcado con la cruz roja.

«Escritores» fascistas a la cárcel
Madrid, 4. — Ha sido detenido Carlos Malagarriga, que fué ministro de España en Montevideo durante el bien Leiroux-Gil Robles y del que se tienen sospechas de que ahora transmite al periódico «El País», de aquella localidad y a otros diarios, cuantos infundidos ropalaban los elementos defectos al régimen, igualmente ha sido detenido el escritor Mariano Benlliure Duero, y Juan Manuel y Ricardo Mata, hijos del novelista Pedro Mata, y Enrique Rojo Velázquez, director del Crédit Lyonnais, que despistó a 58 empleados en octubre del 1934.

Una medida que por lo menos es inoportuna
Madrid, 4. — El Diario Oficial de Guerra, ha publicado una circular disponiendo que a partir de hoy, día 4, sea obligatorio el uso del uniforme militar durante las horas de oficina.

RESUMEN DE LA JORNADA
En todos los sectores del frente de Aragón, la tranquilidad ha sido la nota característica.

En los sectores de Caspe y Alcañiz, ha transcurrido el día sin registrarse ninguna operación. Nuestras fuerzas que operan en estos sectores se limitan a fortificar las posiciones.

En el de Bujaraloz, debe remarcarse que la artillería enemiga, desde Fuentes de Ebro ha hecho algunos disparos sobre nuestras posiciones de Osera. Nuestra artillería ha contestado debidamente, entablandose un pequeño cañonazo. No hemos tenido bajas ni heridos. En el resto del sector, sin novedad.

En el sector de Huesca-Barbastro, nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento y ha bombardeado una columna fascista que se dirigía de Ayerbe a Huesca, integrada por fuerzas de regulares y artillería. Hemos lanzado gran cantidad de bombas y hemos ametrallado la columna, que ha sido dispersada.

Partes de guerra
Madrid, 4. — (Información radiada desde el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra).

Frente del Norte y Noroeste. — En todo este frente no se ha operado en el día de hoy. Nuestras tropas consolidan sus posiciones en la zona de Grado, manteniendo fuerte fuego de artillería con las baterías rebeldes. Los distintos focos fascistas de la capital de Asturias son bombardeados incesantemente por la artillería republicana.

Frente de Aragón. — En el sector de Huesca se han presentado en la tarde de hoy 42 desiertos del campo enemigo. En la zona de Cebreros una pequeña columna de milicianos copó en las primeras horas de la mañana un convoy enemigo de diez camiones, capturando varios prisioneros.

Frente del Sur. — Dos compañías rebeldes han llegado a las inmediaciones del pueblo de Blázquez, siendo rechazadas con numerosas bajas. La aviación fascista ha bombardeado Don Benito, causando daños materiales de poca importancia.

Frente del Centro. — En la zona del sector de Madrid el enemigo continúa presionando fuertemente. Nuestras tropas resisten el empuje de las fuerzas fascistas, habiéndose replegado en las zonas de Alcorcón y Mostoles. En el sector de Cuenca las tropas republicanas ocuparon Ventanas, capturando 27 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedad.

Una columna fascista, que iba en socorro de Huesca, bombardeada

Lucha en el norte de Almudévar. - Fuerzas del P. O. U. M. rechazan un violento ataque contra Quicena

(CONFERENCIA TELEFONICA CELEBRADA A LAS DOCE DE LA NOCHE, CON NUESTRO ENVIADO ESPECIAL AL FRENTE ARAGONÉS, CAMARADA F. CAMA)

A las doce de esta tarde (ayer) el enemigo inició un violento ataque sobre Quicena, ocupada por fuerzas del P. O. U. M. El ataque fué apoyado con un violentísimo fuego de fusilería, granadas de fusil y morteros, pero todo ha resultado inútil, pues han sido completamente rechazados, con grandes pérdidas de hombres y material.

Nuestras fuerzas, en el sector de Almudévar, realizaron una arriesgada operación, complementaria de la realizada ayer, con el objeto de consolidar las posiciones conquistadas, habiéndose conseguido establecer contacto con las avanzadas.

Se ha pasado a nuestras filas, un sargento del regimiento de Galicia número 19.

PARTE DEL FRENTE SECTORES CASPE Y ALCAÑIZ:
El día de hoy ha transcurrido sin registrarse operación alguna.

En ambos sectores, sin novedad.

SECTOR BUJARALOZ:
Desde Fuentes de Ebro, la artillería enemiga ha hecho algunos disparos sobre nuestras posiciones de Osera; nuestra artillería ha contestado enérgicamente, entablandose un pequeño cañonazo.

En el resto del sector, sin novedad.

SECTOR HUESCA:
La aviación en sus vuelos de reconocimiento, ha bombardeado una columna enemiga que se dirigía de Ayerbe a Huesca, compuesta de artillería y regulares; nuestros aviadorez después de lanzar gran cantidad de bombas, ametrallaron los grupos de la disuelta columna.

Nuestra artillería continúa el bombardeo sobre la capital de Huesca.

COMUNICADO OFICIAL
Comunicado del Consejo de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña: «Sector Huesca. — Nuestras fuerzas han realizado hoy un avance por el Norte de Almudévar, conquistando al enemigo, posiciones dominantes en las que estaba fortificado.

Para contrarrestar este avance, las fuerzas fascistas iniciaron un fuerte ataque apoyado por intenso fuego de mortero y cañón sobre las líneas que rodean Huesca siendo duramente rechazado.

Se ha pasado a nuestras filas un sargento del Regimiento de Galicia número 19.

Sector Bujaraloz. — Acción de artillería enemiga que ha sido contrabalanceada por nuestras baterías que en magníficos tiros, han impedido la llegada a las líneas enemigas de una columna de abastecimiento, averiando varios vehículos y produciendo bajas.

En el resto del frente, sin novedad.

Lo que publica la «Gaceta»
¡Todavía reglamentos... de 1904!

Madrid, 4. — La «Gaceta» publica: Hacienda. — Orden dejando en suspenso la aplicación de los preceptos de los artículos 2.º y 18.º del Reglamento de ascensos de clases y tropas de Carabineros y disponiendo que rija lo prevenido en los artículos 1.º y 18.º del Reglamento de 4 de diciembre de 1904.

Instrucción pública. — Designando para la Dirección de las obras con destino a escuelas unitarias en Medianas (Lerida), al arquitecto escolar de la provincia, a don Francisco Monrová.

Por otra parte, nuestra artillería ha continuado el bombardeo sobre Huesca.

En el sector de la Sierra de Alcubierre, ha habido pequeñas operaciones con ligeros avances por nuestra parte.

En el norte del sector, nuestras fuerzas de Broto y Yésero han continuado avanzando con dirección al frente de Jaca.

En el resto del frente de Aragón, sin novedad.

En los frentes norte y noroeste de la Península, la impresión general de la jornada es francamente favorable a las armas republicanas. Nuestra artillería y la aviación siguen haciendo retroceder al enemigo. La aviación republicana ha operado durante todo el día sobre las columnas rebeldes de la zona del Grado. En el sector del centro de este frente, la tranquilidad ha sido completa.

En el frente del centro se ha iniciado una seria ofensiva por parte de las fuerzas obreras, como réplica a los desesperados ataques que el enemigo ha realizado últimamente en todas las líneas de este frente. Ha entrado en combate por nuestra parte, magnífico y eficiente material de guerra, que hasta ahora no había entrado en funciones y que permite asegurar acontecimientos favorables de importancia.

Ha sido nombrado director del diario «Orientación Social», el conocido periodista Fernández Aldana, correspondiente de «Pública», afiliado a Izquierda Republicana.

NO DEBEN EXAGERARSE LAS NOTICIAS
Barbastro, 4. — Ha causado gran extrañeza en todo este frente la noticia publicada en la Prensa de Barcelona en la cual se hace referencia a una información de Madrid, en la que se afirma que seis centurias de milicianos luchan en las calles de Huesca.

El cerro sigue en todo el frente de Huesca. El enemigo hostiliza poco nuestras avanzadas. Tan sólo unos pocos disparos sus fusiles de vez en cuando, cobardemente.

UN CONVOY REBELDE, SORPRENDIDO
Barbastro, 4. — El cerro puesto a Huesca se mantiene en las proximidades de la capital y en igual forma que en días anteriores.

En la tarde de hoy ha sido sorprendido un convoy de víveres que el enemigo enviaba a la posición de Ermita de Santa Quiteria.

Nuestras tropas se han apoderado de los víveres y el armamento que se llevaba a los fascistas.

PARTES DE AVIACION
Tres acciones en el Centro

Madrid, 4. — A la una de la tarde, se ha facilitado en el Ministerio de Marina y Aire, un parte oficial que dice así:

A primera hora de la mañana, nuestra aviación bombardeó en Humanes, un convoy de camiones; en Moraleja, una concentración de tropas enemigas que disponía de dos tanques y en Arroyomolinos, otras concentraciones rebeldes más, una posición de artillería acorruada.

Cuatro aviones rebeldes, abatidos, al volar sobre Madrid
Madrid, 4. — Nota del Ministerio de Marina y Aire, facilitada a las tres de la tarde:

«Cuatro aparatos de caza en la primera salida que hicieron sobre Madrid, hoy, consiguieron incendiar en el aire a un biplaza enemigo; otro aparato igual cayó, arrojándose sus tripulantes con paracaídas, un «Heinkel» alemán fué alcanzado por los proyectiles

de nuestros cazas. Por la manera de volar parecía tener avería; un «Junkers» fué incendiado en el aire y otros dos «Junkers» más hubieron rápidamente ante el ataque de dos cazas nuestros.

Todos nuestros aparatos después de aterrizar, regresaron indemnes a sus bases.

LOS FRENTES DE ANDALUCIA
Una ofensiva victoriosa de las Milicias, en Estepona

Gibraltar, 4. — Los insurrectos españoles están enviando precipitadamente refuerzos al frente de Estepona, en las cercanías de cuya ciudad se hallan establecidos hace un mes, pero sin haber conseguido nada.

De fuente segura se sabe que los milicianos de Málaga han desencadenado la ofensiva contra los insurrectos cerca de Estepona.

Las últimas noticias de Málaga dicen que los milicianos obreros han recibido grandes refuerzos.

Las lluvias torrenciales han obligado a los insurrectos a retroceder dos kilómetros delante de Estepona, habiendo sufrido cuantiosas pérdidas.

UN CONSEJO RODEADO DE EXPECTACION
Bilbao, 4. — A las diez de la mañana en la Presidencia se ha celebrado Consejo por el Gobierno del País Vasco, bajo la presidencia del jefe, señor Aguirre.

A las dos de la tarde se suspendió la reunión para almorzar y a las cinco volvieron a reunirse los consejeros.

A la entrada, el consejero de Gobernación, señor Monzón, preguntó a los periodistas: